

郭声琨在全国政法队伍教育整顿会议上强调

以钉钉子精神推进教育整顿 确保取得实实在在的效果

新华社北京6月15日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国政法队伍教育整顿领导小组组长郭声琨15日主持召开全国政法队伍教育整顿领导小组会议时强调，要深入学习贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署，持续深化第一批教育整顿，深入谋划第二批教育整顿，确保取得实实在在的效果。

郭声琨要求，要以钉钉子精神持续推进第一批教育整顿，坚持问题导向，坚持时间服从质量，将学习教育贯穿全过程，组织好重点案件挂牌攻坚，打好顽瘴痼疾整治攻坚战、攻坚战，确保不走过场。坚持“抓两头带中间”，推进教育整顿均衡发展。认真抓好总结提升，实事求是做好评估验收、整改总结等工作。适时开展“回头看”，巩固深化第一批教育整顿成果。要研究把握第二批教育整顿的规律特点，注意分层分类，突出政治忠诚，突出表率作用，突出建章立制，加强与第一批教育整顿的有机衔接，确保第二批教育整顿平稳起步、顺利开局。

郭声琨强调，要统筹结合、注重实效，持续推动教育整顿与党史学习教育、政法工作高质量发展、做好庆祝建党100周年安保维稳工作有机结合。要深入开展“我为群众办实事”实践活动，彰显政法为民新形象。要以刻不容缓的精神抓好安保维稳，坚决遏制重大公共安全事件的发生，为建党100周年营造安全稳定环境。周强、张军出席。

“红色云展厅”在人民网上线

本报北京6月15日电（方开燕）15日上午，“红色云展厅”上线仪式在人民网举行。“红色云展厅”是由人民网、中国传媒大学、奇安信集团联合全国百家红色展馆、数十家地方广播电视台，共同推出的公益展播活动。

据了解，“红色云展厅”旨在通过5G、云技术将各地红色纪念馆、陈列馆、展示馆、博物馆等党建党史内容数字化，形成数据库，为建党百年献礼。观众在人民网各渠道入口，可实现一屏看遍全国百家红色展馆；在展馆现场，可通过扫码收听专业讲解。

围绕“红色云展厅”建设，人民日报社主管、依托人民网建设的“传播内容认知国家重点实验室”将提供基于人工智能的党史知识图谱技术支持，为相关领域科研工作提供关键数据支撑。人民网将在各地打造“智慧党建体验中心”，既是传承红色基因的内容科技应用示范基地，也是“红色云展厅”线下空间的具体呈现。首个智慧党建体验中心，已经在北大科技园揭幕运行。

启动仪式上，还发布了年度报告《2020内容科技发展与前瞻》。报告记录了2020年内容科技新发展、产业新应用、认知新进展，梳理了内容科技在新闻媒体、社会管理与公共服务以及行业应用方面的15个典型案例，并对内容科技未来发展提出了五大展望。

一版责编：李仕权 张帅祯 赵政  
二版责编：吴燕 祁嘉润 李卓尔  
三版责编：焦翔 王晓波 肖新新  
四版责编：肖潘潘 张佳莹 杨烁壁

中管企业、中管金融企业深入开展党史学习教育——

创新方式方法 取得扎实成效

本报记者 蒋建科 刘志强 孟祥夫

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

中国核工业集团有限公司、中国船舶集团有限公司等中管企业深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，学党史、悟思想、办实事、开新局，充分利用红色资源，创新方式方法，推动党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

中国核工业集团有限公司： 聚焦主责主业 学习入脑入心

中核集团把党史学习教育与“抓落实年”专项工作结合起来，聚焦主责主业，狠抓落实，确保重大工程、重点科研任务进展顺利，通过党史学习教育，进一步提升党员干部干事创业的精气神，推进集团公司高质量发展。

“年轻人应该到国家需要的地方去”“党的号召就是我的志愿”……5位亲身经历过“两弹”研制的原二一厂老党员在主题座谈会上表示。中核集团积极动员、组织老党员参与党史学习教育，开展

离退休老同志座谈、老同志采访、老同志讲故事等活动。

中核集团用好红色资源开展党史学习教育。党组领导在读书班上集中观看中国核潜艇第一任总设计师彭士禄同志的先进事迹视频，引导全系统广大党员、干部和职工弘扬科学家精神；在“两弹元勋”钱三强、王淦昌铜像前缅怀先辈；参观“华龙一号”展厅，走近大国重器，感受澎湃力量。

参与重大工程建设的党支部将学习效果充分体现在重大工程建设中。福清核电24个支部108名党员依托党建平台，共同组建“华龙一号”福清6号机组热试党员先锋队，聚焦110项试验展开攻坚，把学习成效转化为工作实效，将学习成果入脑入心。

中国船舶集团有限公司： 引领行业发展 服务国家战略

“开展党史学习教育，对于集团上下瞄准‘引领行业发展、支撑国防建设、服务国家战略’的目标，坚定不移推动中国船舶事业高质量发展，具有重大而深远的意义。”中国船舶集团党组书记、董事

长雷凡培表示。

中国船舶各级党组织把开展党史学习教育作为一项重大政治任务，集团党组召开党史学习教育动员部署大会后，各成员单位迅速响应，充分利用成员单位自身和所在地资源开展党史学习教育。

4月下旬，中国船舶集团组织获得2020年度先进班组荣誉的25家集体，在上海举办先进班组学习和经验交流活动。大家纷纷表示，要从百年党史中汲取智慧和力量。集团还在离退休人员中开展“我看建党百年新成就”专题调研，听老党员的心声故事；举办学习交流，邀请科研人员分享研制第一代核潜艇、“蛟龙”号、“深海勇士”号、“奋斗者”号的感人故事。

中国船舶扎实开展“我为群众办实事”实践活动，集团公司党组领导班子和各单位党组织领导班子下基层、进班组、上船台，开展调查研究，制定工作清单，逐一推动落实。

中国船舶致力于把党史学习教育成果转化成为攻坚克难的动力，推动公司生产经营和管理提升。七〇九所以党员先锋工程创建为载体，启动“奋战100天、献礼建党百年”活动，创建党员突击队、党员先锋岗和党员责任区，将责任担当在肩上。

中宣部举行中外记者见面会，5名妇女党员代表讲述奋斗故事——

奉献巾帼力量 书写时代篇章

本报记者 杨昊

6月15日下午，中共中央宣传部举行中外记者见面会，5名妇女党员代表围绕“巾帼向党 奋斗新征程”这一主题，与中外记者见面交流，讲述奋斗故事。

陕西省榆林市佳县人民医院原副院长、儿科主任医师路生梅今年77岁，有37年党龄。50多年来，她坚守农村为百姓解除病痛，创办了佳县第一个独立儿科，有力提高了当地儿科疾病的诊疗水平。退休后，她依然坚持在医院义务门诊。“把每一件平凡的事做好，小岗位也能做出大贡献。”路生梅说。

“对于基层社区工作者来说，要从群众关心的事情做起，做到群众的小事不能放过、群众的急事不能放缓、群众的难事不能放弃。”辽宁省鞍山市立山区灵山街道灵西社区党委书记、居委会主任刘娟娟坚守社区岗位23年，收养孤儿、帮助困难群众。

北京第二实验小学小学党委副书记、校长卢咏莉坚持立德树人，遵循小学生身

心发展规律与终身发展需要，提出育人目标“三个一”：一副健壮的体魄、一颗聪慧的头脑、一个远大的梦想。“我们希望让孩子们的学习富有生命力。我们想打开学校的校门，让孩子们在学校里的学习能够走向真实的社会；同时，我们也希望打开孩子们的心门，让孩子在书本里的学习走向真实的生活，学习解决现实社会里真实的问题。”卢咏莉说。

农业农村部规划设计研究院农村能源与环保研究所所长沈玉君，致力于农业农村废弃物资源化利用技术研究，带领团队研发畜禽粪污肥料化利用污染物减控技术，为多地农业绿色发展和农村人居环境整治提供了技术解决方案。“农村从过去的‘垃圾靠风刮、污水靠蒸发’，到现在越来越多的‘千里莺啼绿映红、水村山郭酒旗风’的宜居画面。每当看到农村的环境越来越美，有一些融入了我们的技术和想法，我就特别欣慰。让老百姓的生活越来越美好、越来越科学，这就是我的事业、我的理想。”沈玉君说。

想。”沈玉君说。

中铁十七局集团有限公司铺架分公司探伤工关改玉从业12年来，先后参与多项国家重点铁路和高铁工程建设，将满腔热忱倾注在一条条钢轨延伸线上。每到一焊接点，她就蹲下、检测、起立，然后到下一个焊接点，每天重复同样的动作，以奉献精神至臻至善，守护高速列车的平稳安全运行。“我是中国高铁建设的一分子，也是一名普通的共产党员，做好我的本职工作就是我的初心，维护乘客生命安全就是我的使命。”关改玉说。

5名党员代表表示，未来要坚定不移听党话、跟党走，争当伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，在全面建设社会主义现代化国家的新征程中奉献巾帼力量、书写时代篇章。

权威发布

中央纪委办公厅印发实施意见

常态化惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”

本报北京6月15日电（记者张洋）中央纪委国家监委网站15日消息，为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于常态化开展扫黑除恶斗争巩固专项斗争成果的意见》，中央纪委办公厅近日印发《关于纪检监察机关常态化开展惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”工作的实施意见》，对纪检监察机关常态化、机制化“打伞破网”作出部署。

《实施意见》指出，党的十八大以来，全国纪检监察机关坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于开展扫黑除恶专项斗争的重大决策部署，将扫黑除恶专项斗争和基层“拍蝇”结合起来，深挖黑恶势力“保护伞”，“打伞破网”工作取得重大成效，在斗争实践中积累了一系列行之有效的经验做法，深化了履行职责使命的规律性认识。要总结运用好这些来之不易的宝贵经验，转化为常态化“打伞破网”的措施要求，加强宣传推广，固化制度机制，强化制度执行，进一步提升工作规范化法治化水平。

《实施意见》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央关于常态化、机制化开展扫黑除恶专项斗争的决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持系统观念、法治观念、足职能职责，监督保障常态化扫黑除恶斗争有序开展，积极配合做好政法队伍教育整顿工作，一以贯之把“打伞破网”作为整治群众身边腐败和不正当之风的重要内容、作为全面从严治党向基层延伸的重要战场，一以贯之保持严惩高压态势，态度不变、决心不减、尺度不松，一以贯之践行“三不”一体推进，推动国家治理体系和治理能力提升，持续巩固党的执政基础，为全面建设社会主义现代化国家提供坚强保障。

《实施意见》要求，健全高效规范的线索管理机制，拓宽线索来源，规范线索处置，加强分析研判，坚持老百姓痛恨什么、反对什么，就集中打击什么、铲除什么，确保件件有着落、事事有回音。健全深挖彻查的案件查处机制，严格落实“两个一律”“一案三查”要求，突出工作重点，坚持逐案过筛，绝不放过任何蛛丝马迹和漏网之鱼。推动案件攻坚，强化督促指导，对重大案件实行领导班子成员包案和蹲点指导机制，坚持实事求是，精准把握政策界限，依规依纪依法认定处置。健全常态长效的以案促改机制，加强警示教育，深化案后整改，逐案剖析、查找症结，督促相关单位认真整改、完善制度、堵塞漏洞，结合整治群众身边腐败和不正当之风工作开展常态化排查整治。健全抓早抓小的监督防范机制，强化政治监督，将监督“触角”向基层延伸，防范和解决好苗头性、倾向性问题，对有黑不黑、有恶不除、群众反映强烈、问题长期得不到解决以及惩治“保护伞”不力的，严肃问责。

《实施意见》强调，各级纪委监委领导班子要加强组织领导，把“打伞破网”融入党风廉政建设和反腐败工作全局统筹推进，作为整治群众身边腐败和不正当之风的重点一抓到底。推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹衔接，积极支持配合政法机关，进一步增强工作的整体性、协同性。深入调研指导，研究新情况新问题，不断创新常态化“打伞破网”工作思路和方法。推进干部队伍高素质专业化建设，以政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军护航常态化扫黑除恶斗争。



崇尚造福人民的公德

马祖云

德为立身之本，从政之基。坚持以人民为中心，以百姓心为心，是我们党一以贯之的价值理念，也是党员干部必须坚守的道德准则。

习近平总书记青海考察时指出：“要崇尚造福人民的公德，广大党员、干部要站稳人民立场，始终同人民风雨同舟、生死与共，勇于担当、积极作为，切实把造福人民作为最根本的职责。”语重心长的话语，映照看深厚的为民情怀，给人以深刻的启示。

党的根基在人民，血脉在人民，力量在人民。百年征程波澜壮阔，我们的历史就是与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗的历史。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，从小小红船到巍巍巨轮，我们党为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗。历史雄辩地证明：“江山就是人民，人民就是江山。”崇尚造福人民的公德，是守初心、担使命的必然要求，也是坚定信仰信念信心的题中应有之义。奋进新征程，亟待广大党员干部心怀“国之大者”，切实躬身践行。

初心如磐，使命在肩。在革命、建设、改革的不同时期，一代代共产党人接续奋斗，始终把人民放在心中最高位置。陈乔年立志“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧”，这是无数革命烈士坚守初心的夙愿；黄大发直言“我们修水渠用了36年，都是为了老百姓”，这是一批批党员坚守初心的行动；黄文秀抱定“建设家乡，让更多父老乡亲过上好日子”，这是新时代无数优秀干部坚守初心的誓言。正因为共产党人不忘初心、牢记使命，为人民服务的宗旨历久弥坚，造福人民的公德薪火相传。鉴往知来，初心在，立党根基就在、人民立场就在、民生福祉就在。

坚韧奋斗，造福人民见证实绩。“征途漫漫，惟有奋斗。”为人民谋福祉是具体的、实践的，不能当坐而论道的清谈客，必须做起而行之的奋斗者。铆足苦干实干的拼劲，锤炼锱铢必较的本领，坚定顽强不屈的意志，我们干事创业就会更有底气，攻坚克难就能更有锐气。我国稳居世界第二大经济体，织就世界最大的社会保障网，高铁运营里程全球领先，5G加速覆盖城乡……一项项平凡成就，都是在党的坚强领导下，靠亿万人民风雨同舟、团结奋斗，用一往无前的牛劲牛力拼出来的。惟有拼搏奋斗，才能增进民生福祉，不断实现人民对美好生活的向往。

无私奉献，造福人民彰显境界。大道如砥，行者无疆。忠于人民、无私奉献，是共产党人赓续传承的优秀品质。焦裕禄鞠躬尽瘁、死而后已，“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的博大情怀感染人心；杨善洲生命不息、奋斗不止，“捧着一颗心来，不带半根草去”的信仰追求令人钦佩；李保国风雨无阻、奔走太行，“你的幸福我包了”的朴实话语凝聚力量。心怀为民之心、力倾为民之情，无私无畏、默默奉献，有益于走出“小我”、成就“大我”，抵达崇高的精神境界。

习近平总书记强调：“中国共产党来自人民、植根人民，初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，根本宗旨是全心全意为人民服务。”崇尚造福人民的公德，立志为亿万人民的幸福而奋斗，我们的道路必将越走越宽广，我们的事业必将越来越辉煌。



曾以煤炭、石灰、水泥为支柱产业的北京门头沟区，认真践行绿水青山就是金山银山理念，主动关停各类矿山，大力开展生态修复，筑牢京西生态屏障，积极建设国家全域旅游示范区，走出了一条生态涵养区绿色发展的新路子。

图为门头沟区正在升级打造的全域旅游八大景区组团之一的落坡岭景区。

本报记者 贺勇摄

端上“绿饭碗”

